



**43** муниципальных библиотеки (как взрослые, так и детские) работают в Красноярске. 13 из них уже модернизированы за счёт средств регионального и городского бюджетов.

**5 ФАКТОВ | 21**



В современных библиотеках даже самый придирчивый читатель сможет найти книги на свой вкус.

# Вам знаком книжкин дом?

В 1882 году, 12 февраля, в Красноярске открылась общественная библиотека, созданная на средства жителей. В 1959-м, тоже в феврале, заработала краевая детская библиотека. Книжкиным домам мы сегодня посвятили нашу рубрику.



**ГРОМКОЕ ИМЯ**

Практически все библиотеки нашего края — именные. Так, одно из учреждений в Канске названо в честь... Аркадия и Бориса Стругацких. А в столице региона первая библиотека, посвящённая писателю — Льву Николаевичу Толстому, — была открыта ещё в 1910 году в Закачинской слободе.

Сегодня центральная взрослая библиотека, как и вся библиотечная система Красноярска, носит имя Максима Горького, а 22 из 23 филиалов названы в честь писателей. То же самое и в детских учреждениях. Вся система и центральная библиотека посвящены Николаю Островскому, а подавляющее большинство филиалов носят имена либо писателей, либо юных героев нашей страны.



**ИДЁТ ОБНОВЛЕНИЕ**

Наш город одним из первых в стране приступил к модернизации библиотечной сети. Ведётся эта работа с 2015 года. Первой пилотной площадкой проекта стала библиотека имени Николая Добролюбова. В ходе модернизации учреждения культуры преобразуются до неузнаваемости: получается яркое современное пространство, где интересно посетителям всех возрастов.

В декабре 2021-го, после глобальной реконструкции, открылась уже двенадцатая модернизированная красноярская библиотека имени Ивана Тургенева, расположенная в Свердловском районе. А в этом году, 27 января, для читателей распахнула двери обновлённая детская библиотека имени Павла Бажова.



**САМЫЕ РЕДКИЕ**

Государственная универсальная научная библиотека Красноярского края располагает довольно богатым фондом. Чего тут только нет: от пластинок и редких монографий до старинных фолиантов. К слову, отдел редких книг, в который попадают особо ценные образцы, начал работу ещё в 1977 году. Атмосфера в нём во всех смыслах особенная: температура всегда держится в районе 18 градусов, влажность 50–55 процентов, а ещё нет прямого солнечного света.

Самая старая книга краевой библиотеки — «Миня» — сборник богослужебных текстов, изданный в 1600 году. Ещё один ценный экземпляр — собрание проповедей Симеона Полоцкого, выпущенное в 1681-м.



**ПОДАРИЛИ РАРИТЕТ**

В пополнении фонда библиотек приняла участие и редакция «Городских новостей». Осенью 2017-го мы проводили акцию «Книги — детям»: попросили красноярцев поделиться изданиями, из которых уже выросли их дети в внуки. Часть из принесённых читателями книжек редакция передала в многодетные семьи и малышам, чьи родители вынуждены тратить средства на лечение. А часть — увезли в Центральную городскую детскую библиотеку имени Николая Островского. Один из наших подарков там вызвал настоящий восторг. Среди книг оказалось раритетное издание, которому более века: «Нарочная энциклопедия», отпечатанная в московской типографии в 1912 году.



**ВСЁ В ШКАФ!**

Книги можно брать бесплатно не только в библиотеках. Альтернативой этим учреждениям стали шкафы буккроссинга — бесплатного обмена литературой. Идея проста: любой может поставить туда книжку или же, наоборот, взять что-то почитать.

Сегодня такие шкафы можно встретить в разных уголках Красноярска: и на улице (старейший стоит на проспекте Мира), и в гипермаркетах, и возле библиотек. В пополнении «фондов» одной из точек буккроссинга приняла участие редакция «Городских новостей». Мы отвезли книги, собранные во время одной из наших акций, к шкафу возле библиотеки имени Николая Добролюбова. И их на глазах разобрали как горячие пирожки!